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Exercice 1: 05𝑝𝑡𝑠 (𝑄𝑢𝑒𝑠𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑠) 

1- Supposons qu'il existe un 𝑥0 ∈ D  𝑑𝑜𝑚𝑎𝑖𝑛𝑒  𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑛𝑐𝑒 tel que la 

suite𝑎𝑛𝑥0
𝑛 soit bornée. 

 Montrer que ∀𝑥 ∈ 𝐷 ;  𝑥 <  𝑥0   la  𝑎𝑛𝑥
𝑛

𝑛  converge absolument. 

2-  𝑉𝑟𝑎𝑖 𝑜𝑢 𝑓𝑎𝑢𝑥  Soient  𝑎𝑛  𝑒𝑡 𝑏𝑛 les coefficients de Fourier, 𝑐𝑛  les coefficientsde 
Fourier complexes. 

Si  𝑎𝑛

𝑛

 𝑒𝑡  𝑏𝑛

𝑛

sont existés, alors  𝑐𝑛
𝑛∈ℤ

𝑒𝑖𝑛𝜔𝑡 converge. 

3- On appelle  la transformation  de Fourier de 𝑓 , la fonction ℱ de ℝ dans ℂ telle que: 

ℱ(𝑓 ) (𝛼)  =   𝑓 𝑡 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼𝑡
+∞

−∞

𝑑𝑡 

Montrer que     si  𝑓, 𝑔 ∈  𝐿2(ℝ), alors  ℱ(f ∗g) = ℱ(f) . ℱ(g). 

Exercice 2: 04𝑝𝑡𝑠  

1) Développer en série entière la fonction:𝑓 𝑥 = cos 𝑥 ch 𝑥. 

2) Déterminer le domaine  de convergence de la série entière: 

 𝑎𝑛 𝑥
𝑛

+∞

𝑛=0

= 𝑓 𝑥 . 

Exercice 3:  06𝑝𝑡𝑠  

Soit 𝛼un nombre réel non entier et soient 𝑓 et 𝑔 deux fonctions de période 2𝜋 définies sur ℝ 

par:                  𝑓 𝑡 = sin 𝛼𝑡et  𝑔 𝑡 = cos 𝛼𝑡pour |𝑡| ≤  𝜋. 
1) Déterminer les sé ries de Fourier de 𝑓 et de 𝑔. 

2) Les séries de Fourier de  f et de 𝑔sont-elleconverges ? 

3) La fonctionf est-elle égale à la somme de sa série de Fourier ? 

4) Mêmequestion pour la fonction 𝑔. 

5) A partir des séries de Fourier def et de g, expliciter la série de Fourier (complexe) de 

la fonction h de période 2, définie sur ℝ, égale à 𝑒𝑖α𝑡 pour |𝑡| ≤  𝜋. 
6) En déduire  la somme 

 
1

𝛼2 − 𝑛2 
𝑛>0 

.  

Exercice 4:  05𝑝𝑡𝑠  Soit𝛼 ∈ ℝ, on pose 𝑓 𝑥 =  𝑒𝛼 𝑥 . 
1) Pour quelles valeurs de 𝛼 la transformée de Fourier de𝑓 existe ? 

2)Calculer la transformée de Fourier de 𝑓. 

3) Déduire la transformée de Laplace de𝑥 → 𝑒𝛼 𝑥 . 

4) Calculer 𝑓 ∗ 𝑓 ; calculer la transformée de Fourier et la transformée de Laplace  de 𝑓 ∗ 𝑓. 

5) Résoudre l’équation (1) par Laplace  et Fourier:  

𝑦′′  𝑥 +   𝑦′ 𝑥 −  𝑦 𝑥 = 𝑓 𝑥 ;  𝑦 0 =  𝑦′  0 = 0;   𝑥 ≥ 0   (1) 

BONNE CHANCE 



Un corrigée de devoir (avec quelques rappels de cours) 

 

Exercice 1: 05𝑝𝑡𝑠  

1- La suite 𝑎𝑛𝑥0
𝑛  est bornée alors ∃𝑀 >  0; ∀ 𝑛 ∈ 𝑁;  𝑎𝑛𝑥0

𝑛  ≤ 𝑀.  0,5𝑝𝑡  

On a: 

 𝑎𝑛𝑥𝑛  =  𝑎𝑛𝑥0
𝑛   

𝑥

𝑥0
 
𝑛

≤  𝑀  
𝑥

𝑥0
 
𝑛

.   0,5𝑝𝑡  


Or la série géométrique  
𝑥

𝑥0
 
𝑛

𝑛 converge car   𝑥 <  𝑥0   d'après le théorème de comparaison 

la série  𝑎𝑛𝑥𝑛  𝑛 converge. C’est-à-dire   𝑎𝑛𝑥𝑛
𝑛 converge absolument. 0,5𝑝𝑡  

2- Faux  0,5𝑝𝑡  

la réponse : 

Soient  𝑎𝑛  𝑒𝑡 𝑏𝑛 les coefficients de Fourier, 𝑐𝑛  les coefficients de Fourier complexes. 

Si   𝑎𝑛  

𝑛

 𝑒𝑡   𝑏𝑛  

𝑛

sont existés, alors  𝑐𝑛

𝑛∈ℤ

𝑒𝑖𝑛𝜔𝑡 converge.  1𝑝𝑡  

3-  On appelle  la transformation  de Fourier de 𝑓, la fonction ℱ de ℝ dans ℂ telle que: 

ℱ 𝑓   𝛼 =   𝑓 𝑡 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼𝑡
+∞

−∞

𝑑𝑡 

Soient         𝑓, 𝑔 ∈  𝐿2(ℝ), alors 

ℱ  𝑓 ∗ 𝑔   𝛼 =     𝑓 ∗ 𝑔  𝑡  𝑒−𝑖 2𝜋𝛼𝑡
+∞

−∞

𝑑𝑡 

On définit le produit de convolution par : 

 

ℱ  𝑓 ∗ 𝑔   𝛼 =   𝑓 𝑢 . 𝑔(𝑡 − 𝑢)
+∞

−∞

𝑑𝑢.  0,5𝑝𝑡  

On obtient : 

ℱ  𝑓 ∗ 𝑔   𝛼 =     𝑓 𝑢 . 𝑔(𝑡 − 𝑢)
+∞

−∞

𝑑𝑢 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼𝑡
+∞

−∞

𝑑𝑡 

 =  𝑓 𝑢 .    𝑔 𝑡 − 𝑢 . 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼𝑡
+∞

−∞

𝑑𝑡 
+∞

−∞

𝑑𝑢 0,5𝑝𝑡  

Soit  𝑡 − 𝑢 = 𝑣  𝑑𝑣 = 𝑑𝑡 0,5𝑝𝑡  

ℱ  𝑓 ∗ 𝑔   𝛼 =  𝑓 𝑢 .    𝑔 𝑡 − 𝑢 . 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼  𝑢+𝑣 
+∞

−∞

𝑑𝑣 
+∞

−∞

𝑑𝑢 

              =  𝑓 𝑢 . 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼 .𝑢𝑑𝑢 ×   𝑔 𝑣 . 𝑒−𝑖 2𝜋𝛼 .𝑣
+∞

−∞

𝑑𝑣
+∞

−∞

 

Donc  

ℱ(𝑓 ∗ 𝑔)  =  ℱ(𝑓) . ℱ(𝑔). 0,5𝑝𝑡  

Exercice 2: 04𝑝𝑡𝑠  

1) On a : cos 𝑥 =
𝑒 𝑖𝑥 +𝑒−𝑖𝑥

2
et ch 𝑥 =

𝑒𝑥 +𝑒−𝑥

2
 , c’est à dire  

cos 𝑥ch𝑥 =
1

4
𝑒𝑡 𝑖+1 +

1

4
𝑒𝑡 𝑖−1 +

1

4
𝑒𝑡 −𝑖+1 +

1

4
𝑒𝑡 −𝑖−1  

=
1

4
 (  𝑖 + 1 𝑘

+∞

𝑘=0

+  𝑖 − 1 𝑘 −𝑖 + 1 𝑘 −𝑖 − 1 𝑘)
𝑥𝑘

𝑘!
 



=
1

4
   2𝑒𝑖

𝜋

4 
𝑘

+   2𝑒−𝑖
𝜋

4 
𝑘

+   2𝑒𝑖
3𝜋

4  
𝑘

+   2𝑒−𝑖
3𝜋

4  
𝑘

+∞

𝑘=0

𝑥𝑘

𝑘!
 

=
1

4
   2 

𝑘
 2 cos

𝑘𝜋

4
+2cos

𝑘3𝜋

4
 

+∞

𝑘=0

𝑥𝑘

𝑘!
 

 

=
1

2
   2 

𝑘
 cos

𝑘𝜋

4
+cos

𝑘3𝜋

4
 

+∞

𝑘=0

𝑥𝑘

𝑘!
 

=
1

2
   2 

𝑘
 

cos  
𝑘3𝜋

4
+

𝑘𝜋

4
 cos  

𝑘3𝜋

4
−

𝑘𝜋

4
 

2
 

+∞

𝑘=0

𝑥𝑘

𝑘!
 

=
1

4
   2 

𝑘
+∞

𝑘=0

 cos  
𝑘𝜋

2
  cos 𝑘𝜋  

𝑥𝑘

𝑘!
 

=
1

4
 2

0
 cos 0  cos 0  

𝑥0

0!
+

1

4
 2

1
 cos  

𝜋

2
  cos 𝜋  

𝑥1

1!
 

+
1

4
 2

2
  cos 𝜋  cos 2𝜋  

𝑥2

2!
+

1

4
 2

3
   cos  

3𝜋

2
  cos 3𝜋   

𝑥3

3!
+ ⋯ ; 

donc 

cos 𝑥ch𝑥 =
1

4
   2 

2𝑗
 −1 𝑗  cos  

𝑗𝜋

2
  

+∞

𝑗 =0

𝑥2𝑗

 2𝑗 !
 

cos 𝑥ch𝑥 =  2 −2    2 
4𝑚

 −1 2𝑚  cos  
2𝑚𝜋

2
  

+∞

𝑚=0

𝑥4𝑚

 4𝑚 !
 

cos 𝑥ch𝑥 =    2 
4𝑚−2

 −1 2𝑚 −1 𝑚

+∞

𝑚=0

𝑥4𝑚

 4𝑚 !
. 

Donc  

cos 𝑥 ch 𝑥 =   2 𝑚−2 −1 𝑚

+∞

𝑚=0

𝑥4𝑚

 4𝑚 !
;        ∀𝑥 ∈ ℝ.  02𝑝𝑡𝑠  

2)   

Soit 𝑎𝑚 =  −1 𝑚
 2 𝑚−2

 4𝑚 !
 

D’après d'Alembert, on a :  

lim
𝑚→+∞

 
𝑎𝑚+1

𝑎𝑚
 = lim

𝑚→+∞

 2 2𝑚

 2 2𝑚−2
×

 4𝑚 !

 4𝑚 + 4 !
= 0.  1𝑝𝑡  

Donc la série   𝑎𝑛 𝑥
𝑛+∞

𝑛=0  avec 𝑛 = 4𝑚 est converge∀𝑥 ∈ ℝ.  1𝑝𝑡  
 

Exercice 3: 06𝑝𝑡𝑠  

1) Soit 𝛾une fonction de période 2𝜋  définie sur ℝ. La série de Fourier de 𝛾 est  
𝑎0

2
+  𝑎𝑛 cos 𝑛𝑡 +𝑏𝑛  sin 𝑛𝑡 

𝑛>0

 

Où  

𝑎0 =
1

𝜋
 𝛾 𝑥 𝑑𝑥;

+𝜋

−𝜋

 



𝑎𝑛 =
1

𝜋
 𝛾 𝑥 cos 𝑛𝑥 𝑑𝑥;

+𝜋

−𝜋

 

𝑏𝑛 =
1

𝜋
 𝛾 𝑥 

+𝜋

−𝜋

sin  𝑛𝑥 𝑑𝑥 

• La fonction 𝑓 est impaire car ∀𝑡 ∈ ℝ ; 𝑓 𝑡 = − 𝑓 −𝑡 , donc 

𝑎0 = 𝑎𝑛 = 0; ∀𝑛 ≥ 1 0,125𝑝𝑡  

Pour  𝛾 = 𝑓, la série de Fourier de𝑓est 

 𝑏𝑛  sin 𝑛𝑡 ;

𝑛>0

 0,125𝑝𝑡  

avec 

𝑏𝑛 =
1

𝜋
 sin 𝛼𝑥 

+𝜋

−𝜋

sin  𝑛𝑥 𝑑𝑥 

 

=
2

𝜋
 sin 𝛼𝑥 

+𝜋

0

sin  𝑛𝑥 𝑑𝑥 0,125𝑝𝑡  

 

=
1

𝜋
  cos 𝑥(𝛼 − 𝑛) 

+𝜋

0

− cos 𝑥(𝛼 + 𝑛)  𝑑𝑥 

 𝑏𝑛  =
1

𝜋
 
sin 𝜋(𝛼 − 𝑛) 

(𝛼 − 𝑛)
−

sin 𝜋(𝛼 + 𝑛) 

(𝛼 + 𝑛)
  

 𝑏𝑛  =
2. 𝑛

𝜋
 
 −1 𝑛sin 𝛼. 𝜋 

(𝛼2 − 𝑛2)
  0,5𝑝𝑡  

 

Donc la série de Fourier associée 

2

𝜋
  

 −1 𝑛 . 𝑛. sin 𝛼. 𝜋 

(𝛼2 − 𝑛2)
  sin 𝑛𝑡 .

𝑛>0

 𝐼  0,5𝑝𝑡  

• La fonction 𝑔 est impaire car ∀𝑡 ∈ ℝ;  𝑔 𝑡 =  𝑔 −𝑡 , donc𝑏𝑛 = 0; ∀𝑛 ≥ 1 0,125𝑝𝑡  

Pour  𝛾 = 𝑓, la série de Fourier de 𝑔 est 

 
𝑎0

2
+  𝑎𝑛 cos 𝑛𝑡 ;

𝑛>0

 0,125𝑝𝑡  

avec 

𝑎0 =
1

𝜋
 cos 𝛼𝑥 𝑑𝑥

+𝜋

−𝜋

=
2

𝜋
 cos 𝛼𝑥 𝑑𝑥 =

+𝜋

0

2

𝜋
×

sin(𝜋𝛼)

𝛼
 0,25𝑝𝑡  

𝑎𝑛 =
1

𝜋
 cos 𝛼𝑥 cos 𝑛𝑥 𝑑𝑥

+𝜋

−𝜋

 

=
2

𝜋
 cos 𝛼𝑥 cos 𝑛𝑥 𝑑𝑥

+𝜋

0

 0,125𝑝𝑡  

=
1

𝜋
  cos 𝑥(𝛼 + 𝑛) 

+𝜋

0

+ cos 𝑥(𝛼 − 𝑛)  𝑑𝑥 

=
1

𝜋
 
sin 𝜋(𝛼 + 𝑛) 

(𝛼 + 𝑛)
+

sin 𝜋(𝛼 − 𝑛) 

(𝛼 − 𝑛)
  

 =
1

𝜋
 
 −1 𝑛sin 𝛼. 𝜋 

(𝛼 + 𝑛)
+

 −1 𝑛sin 𝛼. 𝜋 

(𝛼 − 𝑛)
  



 𝑎𝑛  =
2

𝜋
 
 −1 𝑛sin 𝛼. 𝜋 

(𝛼2 − 𝑛2)
  0,5𝑝𝑡  

 

Donc la série de Fourier associée  

2

𝜋
×

sin(𝜋𝛼)

𝛼
+

2𝛼 sin 𝛼. 𝜋 

𝜋
  

 −1 𝑛

(𝛼2 − 𝑛2)
 cos 𝑛𝑡 .        𝐼𝐼 

𝑛>0

 0,5𝑝𝑡  

 

2) On a   𝑎𝑛  𝑛  est converge car 𝑎𝑛  ≤
2

𝑛2 donc la série   𝐼  est converge. 0,25𝑝𝑡  

On a   𝑏𝑛  𝑛  est converge car 𝑏𝑛  ≤
2

𝑛2
donc la série   𝐼𝐼 est converge. 0,25𝑝𝑡  

3) D’après le théorème de Dirichlet : 

𝑓est continue sur (−𝜋, 𝜋)et monotone pour des nombres fini des intervalles de 
 −𝜋, 𝜋 ,  0,25𝑝𝑡 donc 

 𝐼 = 𝑓 𝑡 ; ∀𝑡 ∈ ℝ.  0,5𝑝𝑡  
 

4) D’après le théorème de Dirichlet : 

 𝐼𝐼 = 𝑔 𝑡 ; ∀𝑡 ∈ ℝ.  0,5𝑝𝑡  
 

5) h (𝑡) = 𝑒𝑖α𝑡 = 𝑓 𝑡 + 𝑖𝑔 𝑡 pour |𝑡| ≤  𝜋. 
h(𝑡) = 𝐼 + 𝑖𝐼𝐼 0,75𝑝𝑡  

6) On a : 

𝑓 𝑡 =
2

𝜋
×

sin(𝜋𝛼)

𝛼
+

1

𝜋
  

sin 𝜋(𝛼 + 𝑛) 

(𝛼 + 𝑛)
+

sin 𝜋(𝛼 − 𝑛) 

(𝛼 − 𝑛)
 cos 𝑛𝑡 ; ∀𝑡 ∈ ℝ

𝑛>0

 

Pour 𝒕 = 𝝅 0,25𝑝𝑡  

𝑔 𝜋 =
2

𝜋
×

sin 𝜋𝛼 

𝛼
+

2𝛼 sin 𝛼. 𝜋 

𝜋
   

 −1 𝑛

 𝛼2 − 𝑛2 
 cos 𝑛𝜋  

𝑛>0

 

 

    
 −1 𝑛

 𝛼2 − 𝑛2 
  −1 𝑛 =

𝛼. 𝜋 cos 𝛼. 𝜋 − 2 sin 𝜋𝛼 

𝛼. 𝜋
𝑛>0

×
𝜋

2𝛼 sin 𝛼. 𝜋 
. 

 

Donc  

 
1

 𝛼2 − 𝑛2 
=

𝜋

2
× cot 𝛼. 𝜋 

𝑛>0

−
1

𝛼2 sin 𝛼. 𝜋 
.            0,5𝑝𝑡  

 

 

Exercice 4: 05𝑝𝑡𝑠  + 1pt 

1- La transformation  de Fourier de 𝑓 est une fonction ℱ de ℝ dans ℂ telle que: 
 

ℱ 𝑓   𝑠 =   𝑓 𝑡 𝑒−𝑖 2𝜋𝑠𝑡
+∞

−∞

𝑑𝑡 

ℱ 𝑓   𝑠 =  2  𝑒𝛼𝑡 cos 2𝜋𝑠𝑡 
+∞

0

𝑑𝑡 ;   car la fonction f est paire.  

ℱ 𝑓   𝑠 =  2  𝑒𝛼𝑡 ×  
𝑒𝑖 2𝜋𝑠𝑡 + 𝑒−𝑖 2𝜋𝑠𝑡

2
 

+∞

0

𝑑𝑡 ; 



= lim
𝑐→+∞

 
𝑒𝑐 𝛼+𝑖2𝜋𝑠 

 𝛼 + 𝑖2𝜋𝑠 
−

1

 𝛼 + 𝑖2𝜋𝑠 
 + lim

𝑐→+∞
 

𝑒𝑐 𝛼−𝑖2𝜋𝑠 

 𝛼 − 𝑖2𝜋𝑠 
−

1

 𝛼 − 𝑖2𝜋𝑠 
  

 

Donc la transformation  de Fourier de 𝑓 existe si et seulement si𝛼 ≤ 0.  0,75𝑝𝑡  

2-  

ℱ 𝑓   𝑠 = −  
1

 𝛼 + 𝑖2𝜋𝑠 
+

1

 𝛼 − 𝑖2𝜋𝑠 
  

ℱ 𝑓   𝑠 = −  
2

 𝛼2 +  2𝜋𝑠 2 
 .      0,75𝑝𝑡  

3- On a : ℱ 𝑓   𝜆 = ℒ 𝑓+   𝑖𝜆 + ℒ(𝑓− ) −𝑖𝜆  ; avec 𝜆 = 2𝜋𝑠 

Où  

∀𝑡 < 0; 𝑓
−

= 𝑓
+

= 0; 

∀𝑡 ≥ 0; 𝑓
−

= 𝑓
+

= 𝑒𝛼𝑡 
On a : 

ℱ 𝑓   𝑠 =  
1

 −𝛼 + 𝑖𝜆 
+

1

 −𝛼 − 𝑖𝜆 
  

Donc 

ℒ 𝑓   𝑝 =
1

 −𝛼 + 𝑝 
.        0,75𝑝𝑡  

4- On définit le produit de convolution par : 

 

  𝑓 ∗ 𝑓   𝛼 =   𝑒𝛼 𝑢 𝑒𝛼 𝑡−𝑢 
+∞

−∞

𝑑𝑢.  0,75𝑝𝑡  

ℱ 𝑓 ∗ 𝑓   𝜆 =  ℱ 𝑓   𝜆 × ℱ 𝑓   𝜆 ,donc 

ℱ 𝑓 ∗ 𝑓   𝜆 =  
2

𝛼2 +  2𝜋𝑠 2
 

2

 0,75𝑝𝑡  

. 

 

5- Soit 𝑓: ℝ+ → ℝ. La transformation  de Laplace: 

ℒ 𝑓   𝑝 =   𝑓 𝑡 𝑒−𝑝𝑡
+∞

0

𝑑𝑡; 𝑝 ∈ ℂ 

• Résoudre l’équation (1) par Laplace : 

𝑦′′  𝑥 +   𝑦′ 𝑥 −  𝑦 𝑥 = 𝑓 𝑥 ;  𝑦 0 =  𝑦′  0 = 0;   𝑥 ≥ 0   (1) 

On note par : 𝑦 𝑡 
ℒ
→ 𝑌 𝑝 et 𝑓 𝑡 

ℒ
→ 𝐹 𝑝  

On a :  

ℒ 𝑦′′  𝑥 +   𝑦′ 𝑥 −  𝑦 𝑥   p =ℒ 𝑓(𝑥)  𝑝  

 ℒ 𝑦′′  𝑥   𝑝 + ℒ 𝑦′ 𝑥   𝑝 − ℒ 𝑦 𝑥   𝑝  p =ℒ 𝑓 𝑥   𝑝 𝐿𝑎𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑟𝑖𝑡é 𝑑𝑒𝐿𝑎𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒 

  𝑝2𝑌 𝑝 − 𝑝 𝑦′ 0 − 𝑦 0  + 𝑝𝑌 𝑝 − 𝑦 0  − 𝑌 𝑝 = 𝐹 𝑝  

  𝑝2 + 𝑝 − 1 𝑌 𝑝 = 𝐹 𝑝  

 𝑌 𝑝 =
𝐹(𝑝)

 𝑝2 + 𝑝 − 1 
 

 𝑌 𝑝 =
1

 𝑝 − 𝛼  𝑝2 + 𝑝 − 1 
 

Soient 𝑅1 et 𝑅2 les racines  d’équation  𝑝2 + 𝑝 − 1 = 0, donc  



𝑌 𝑝 =
𝐴

 𝑝 − 𝛼 
+

𝐵

 𝑝 − 𝑅1 
+

𝐶

 𝑝 − 𝑅2 
; 𝐴, 𝐵, 𝐶 ∈ ℝ. 

 𝑦 𝑡 = 𝐴𝑒𝛼𝑡 + 𝐵𝑒𝑅1𝑡 + 𝐶𝑒𝑅2𝑡 0,75𝑝𝑡  
Application: 

Soient 𝑃(𝑝) = 1 et  𝑄 𝑝 =  𝑝 − 𝛼  𝑝2 + 𝑝 − 1  𝑄′ 𝑝 = 𝑝2 + 2 1 − 𝛼 𝑝 − 1 − 𝛼 . 
On a : 

𝐴 =
𝑃(𝛼)

𝑄′ 𝛼 
; 𝐵 =

𝑃(𝑅1)

𝑄′ 𝑅1 
; 𝐶 =

𝑃(𝑅2)

𝑄′ 𝑅2 
. 

Donc 

𝑦 𝑡 =  
𝑃(𝛼)

𝑄′ 𝛼 
𝑒𝛼𝑡 +

𝑃(𝑅1)

𝑄′ 𝑅1 
𝑒𝑅1𝑡 +

𝑃(𝑅2)

𝑄′ 𝑅2 
𝑒𝑅2𝑡 .  0,5𝑝𝑡  

 
• Résoudre l’équation (1) par Fourier :  

𝑦′′  𝑥 +   𝑦′ 𝑥 −  𝑦 𝑥 = 𝑓 𝑥 ;  𝑦 0 =  𝑦′  0 = 0;   𝑥 ≥ 0   (1) 

 

On note par : 𝑦 𝑡 
ℱ
→ 𝑌 𝑠 et 𝑓 𝑡 

ℱ
→ 𝐹 𝑠  

On a: 

ℱ 𝑦′′  𝑥 +   𝑦′ 𝑥 −  𝑦 𝑥  (p)=ℱ 𝑓(𝑥)  𝑠  

 ℱ 𝑦′′  𝑥   𝑠 +   ℱ 𝑦′ 𝑥   𝑠 −  ℱ 𝑦 𝑥   𝑠 (p)=ℱ 𝑓 𝑥   𝑠 𝐿𝑎𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑟𝑖𝑡é 𝑑𝑒𝐿𝑎𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒 

  𝑖2𝜋𝑠 2𝑌 𝑠 +  𝑖2𝜋𝑠 𝑌 𝑠 − 𝑌 𝑠 = 𝐹 𝑠  

   𝑖2𝜋𝑠 2 +  𝑖2𝜋𝑠 − 1 𝑌 𝑠 = 𝐹 𝑠  

 𝑌 𝑠 =
𝐹(𝑠)

  𝑖2𝜋𝑠 2 +  𝑖2𝜋𝑠 − 1 
 

 𝑦 𝑡 =  
𝐹(𝑠)

  𝑖2𝜋𝑠 2 +  𝑖2𝜋𝑠 − 1 

+∞

−∞

× 𝑒𝑖 2𝜋𝑠𝑡  𝑑𝑠.       0,25𝑝𝑡  

Application: 

𝑦 𝑡 =  
−

1

 𝛼−𝑖2𝜋𝑠 

  𝑖2𝜋𝑠 2 +  𝑖2𝜋𝑠 − 1 

+∞

−∞

× 𝑒𝑖 2𝜋𝑠𝑡  𝑑𝑠; 

donc  

𝑦 𝑡 =  
−1

 𝛼 − 𝑖2𝜋𝑠   𝑖2𝜋𝑠 2 +  𝑖2𝜋𝑠 − 1 

+∞

−∞

× 𝑒𝑖 2𝜋𝑠𝑡  𝑑𝑠.                   0,75𝑝𝑡  
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